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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT  

Mislata, 13 de juny de 2015  

Hora: 12.00  

Lloc: Saló de Sessions de la Casa Consistorial 

Primera Convocatòria. 

Per a procedir a la constitució de l'Ajuntament i a l'elecció d'Alcalde, de 
conformitat amb el que disposen els articles 195 i 196 de la Llei Orgànica de Règim 
Electoral General, de 19 de juny, es reunixen en sessió pública. 

PARTIT SOCIALISTA OBRER ESPANYOL 

 CARLOS FERNÁNDEZ BIELSA 
 MARÍA LUISA MARTÍNEZ MORA 
 JOSEFA LUJÁN MARTÍNEZ 
 JOSÉ LUIS GARCÍA GARCÍA 
 ALFREDO CATALÁ MARTÍNEZ 
 CARMEN LAPEÑA BUENO 
 JOSÉ FRANCISCO HERRERO MONZÓ 
 TERESA PEÑARRUBIA GIL 
 ANTONIO ARENAS ALMENAR 
 ANA MARÍA JULIÁN RUIZ 
 JOAQUÍN MORENO PORCAL 
 MARÍA CARMEN TARÍN DARROCHA 
 JAVIER SANTES ALPUENTE 
 DOLORES HORTOLANO RAMON 

PARTIT POPULAR 

 JAIME LÓPEZ BRONCHUD 
 ANTONIO SANCHIS NAVARRO 
 JOSEFINA SÁIZ GÓMEZ 
 ALEJANDRO MARTÍNEZ MONTORO 
 FERNANDO GANDIA ESCORIHUELA 

COMPROMÍS PER MISLATA: COMPROMÍS 

 JAVIER GIL I MARÍN 
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CIUTADANS- PARTIT DE LA CIUTADANIA 

 JOSÉ MARÍA GONZÁLEZ MURGUI 

Assistits per Luis Ramia de Cap Salvatella, com a secretari de la Corporació. 

Els quals han sigut proclamats regidors electes en les eleccions locals efectuades el 
passat dia 24 de maig de 2015. 

CONSTITUCIÓ DE LA MESA D'EDAT 

Es procedix, en primer lloc, a la constitució de la Mesa d'Edat, integrada pels regidors 
electes de més edat, Sra. Carmela Lapeña Bueno, i de menor edat, Sr. Alejandro 
Martínez Montero, i actuant de secretari de la Mesaa el de la Corporació. 

CONSTITUCIÓ DE L'AJUNTAMENT 

La Mesa declara oberta la sessió i es posa de manifest que han sigut presentades 
totes les credencials de regidors I regidores electes, i que ha sigut remesa l'acta de 
proclamació d'electes per la Junta Electoral de Zona de València. 

Per Secretaria es dóna compte que han formulat les declaracions d'interessos d'acord 
amb el que preceptua l'article 75.5 de la Llei 7/85, de 2 d'abril, Reguladora de les 
Bases de Règim Local, i l'han presentat en el registre de la Secretaria Municipal, la 
totalitat dels regidors I regidores. 

Prèvia acreditació de la seua personalitat, i després de prestar promesa o jurament 
d'acatament de la Constitució, en els termes que preceptua l'article 108.8 de la Llei 
Orgànica de Règim Electoral General, els assistents prenen possessió del seu càrrec 
de regidor o regidora. 

Han assistit la totalitat dels regidors I regidores electes, i en conseqüència la 
Mesa declara constituïda la Corporació. 

ELECCIÓ D'ALCALDE 

A continuació, per la Presidència de la Mesa s'anuncia que es procedirà a 
l'elecció d'alcalde, i el Sr. secretari explica que podran ser candidats tots els regidors 
que encapçalen les corresponents llistes i que serà proclamat electe qui obtinga la 
majoria absoluta dels vots i que si ningú obtinguera l'esmentada majoria serà 
proclamat alcalde el regidor que haja obtingut més vots populars en les eleccions 
d'acord amb l'acta de proclamació remesa per la Junta Electoral de Zona. 
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S'anuncia per la Mesa que són candidats: 

Sr. Carlos Fernández Bielsa PSOE 

Sr. Jaume López Bronchud Partit Popular 

Sr. Javier Gil i Marín Compromís per Mislata: Compromís 

Sr. José María González Murgui Ciutadans: Partit de la Ciutadania 

Efectuada la votació, a mà alçada, es produïx el resultat següent: 

Sr. Carlos Fernández Bielsa 14 vots 

Sr. Jaume López Bronchud 5 vots  

Sr. Javier Gil i Marín 1 vot 

Sr. José María González Murgui 1 vot 

Voten a favor de Sr. Carlos Fernández Bielsa els regidors: Sr. Carlos Fernández 
Bielsa, Sra. María Luisa Martínez Mora, Sra. Josefa Luján Martínez, Sr. Alfredo Catalá 
Martínez, Sr. José Luis García García, Sra. Carmen Lapeña Bueno, Sr. José Francisco 
Herrero Monzó, Sra. Teresa Peñarrubia Gil, Sr.Antonio Arenas Almenar, Sra. Ana María 
Julián Ruiz, Sr. Joaquín Moreno Porcal, Sra. María Carmen Tarín Darrocha, Sr. Javier 
Santes Alpuente i Sra. Dolores Hortolà Ramón. Vota a favor de Sr. Jaume López 
Bronchud el regidor Sr. Jaume López Sr. López Bronchud, Sr. Antonio Sanchis 
Navarro, SRA. Josefina Sáiz Gómez,Sr. Alejandro Martínez Montoro i Sr. Fernando 
Gandia Escorihuela. Vota a favor de Sr. Javier Gil i Marín el regidor Sr. Javier Gil i 
Marín. Vota a favor de Sr. José María González Murgui el regidor Sr. José María 
González Murgui. 

Tenint en compte el que disposa l'article 196 de la Llei Orgànica de Règim Electoral 
General, i havent obtingut la majoria absoluta del nombre de vots, és proclamat 
alcalde Carlos Fernández Bielsa. Prèvia promesa de complir amb fidelitat les 
obligacions del càrrec, amb lleialtat al rei i guardar i fer guardar la Constitució com a 
norma fonamental de l'Estat, el senyor Carlos Fernández Bielsa pren possessió com a 
alcalde i assumix la Presidència de la Corporació. 

Per la Presidència es concedix la paraula als representants dels partits polítics amb 
representació en el Ple. En primer lloc, pren la paraula el Sr. González Murgui i 
manifesta el següent: 
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“Sr. alcalde, senyors i senyores regidors, ciutadans, representants de les entitats 
socials del municipi i, en suma, veïns i amics de Mislata. 

El dia de hui és un dia molt especial per a la vida municipalista de Mislata, perquè es 
constituïx un nou Consistori en la, encara recent, democràcia d'Espanya. És de 
justícia, per tant, que les meues primeres paraules vagen dirigides i que siguen 
d'agraïment a tots els votants que han permés que tinga representació en esta nova 
Corporació, amb veu i vot, Ciutadans, el partit de la ciutadania, després de les 
passades eleccions municipals i autonòmiques del 24 de maig. 

És el meu desig, per tant, ser fidel a eixos votants i desenrotllar la meua labor al 
servici de la ciutadania i, com no, també del bé en general. 

Nosaltres, Ciutadans, som una formació política clarament espanyolista i 
constitucionalista, sense ambigüitats, amb sentit d'Estat, i ho hem demostrat 
facilitant govern sòlids de distint signe: a Andalusia amb el PSOE i a Madrid amb el 
PP, però això sí, amb condicions prèvies per a la regeneració democràtica al nostre 
país i la higiene política en les formacions viciades. 

Menció a part, mereix recordar-se que després de 12 anys torne a este Consistori de 
nou com a representant d'este poble i d'una formació política neta com cap altra, 
Ciutadans el partit de la ciutadania. Un partit garant de la Constitució i de l'Estat de 
Dret i les llibertats. 

Dotze anys que m'han servit per a madurar en allò polític i, per què no, també en allò 
personal. Amb la meua experiència, si és possible, més al servici dels veïns i de 
Mislata, en les distintes responsabilitats laborals que he anat desenrotllant. Dotze 
anys també d'evolució, amb un bagatge enriquidor en allò polític i en allò 
professional que pose al servici de Mislata, ni més ni menys que des del 2 de maig de 
1982, any en què entre a treballar en este Ajuntament de la mà del Sr. José Morales 
Gràcia, alcalde del PSOE i persona a qui sempre he respectat. 

Ja per a finalitzar, perquè no vull fer-ho molt llarg, Sr. alcalde li demane que, ara que 
disposa d'una súpermajoria, siga més generós i més humil que mai, que siga amb els 
regidors de l'oposició i amb els veïns de Mislata, un alcalde pròxim, raonable, 
dialogant, transparent i, per què no, també bondadós. A canvi li oferim, des de 
Ciutadans, una oposició elegant, noble, responsable i també fiscalitzadora, perquè 
no pot ser d'una altra manera. 

Moltes gràcies, Sr. alcalde”. 
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A continuació el Sr. alcalde cedix la paraula al Sr. Gil i Marín, de Compromís, que diu: 
“Compromís hem arribat al Consistori i ho hem fet després de llargs anys de treball al 
carrer, anys que han sigut de lluita i de reivindicacions que encara duren, i que ara 
tindran veu a l'Ajuntament, en cada Ple, en cada Comissió, en cada acte institucional, 
però també en cada cantó de la ciutat, en cada moment difícil de cada persona veïna 
de Mislata, en cada lluita inacabada, i en cada reivindicació que arrossegue 
problemes que demanden solucions. 

Vull donar les gràcies a totes aquelles persones que han confiant en 
Compromís, tant a nivell municipal com autonòmic, perquè els representen, és una 
gran responsabilitat, responsabilitat que exercirem amb gran satisfacció, 
responsabilitat que compensarem amb esforç, treball i constància. 

La defensa dels interessos i drets de la ciutadania és la nostra prioritat i el 
nostre compromís, i des d'esta perspectiva realitzarem la nostra labor d'oposició, una 
oposició positiva, responsable i coherent amb els nostres principis i propostes 
programàtiques, les quals han arreplegat les reivindicacions que partixen de la 
pròpia ciutadania. En Compromís entenem la política com la forma ideal per a 
dignificar la vida de les persones, per això les nostres propostes se centren 
principalment a buscar solucions als problemes que planteja la societat actual, 
solucions que faciliten la conciliació de la vida laboral i familiar, solucions que facen 
efectius els drets constitucionalment reconeguts, solucions que permeten posar a 
disposició dels ciutadans tots aquells servicis bàsics i fonamentals en una societat 
moderna i demandats pels propis ciutadans i ciutadanes. La reivindicació d'uns 
servicis sanitaris adequats a les nostres necessitats i reivindicacions, una educació 
pública i de qualitat, l'accés a la cultura en igualtat de condicions, unes 
infraestructures i transport adequats a les necessitats ciutadanes, tot el que genera el 
benestar social que demanen, amb polítiques integrals per a la dona, la joventut, les 
persones majors, el respecte a la diversitat, la persecució del maltractament animal i 
un llarg etcètera de propostes que determinen la convivència ciutadana i, com diria 
Mònica Oltra, la felicitat de tots els dies.  

L'Ajuntament, la institució que ha de ser la més pròxima per a la ciutadania, ha 
de recuperar les propostes que arrepleguen els principis constitucionals i estatutaris 
des de l'inici de l'actual democràcia i fomentar formes de participació ciutadana que 
impliquen al teixit associatiu de la ciutat, a fi de reafirmar la màxima implicació a 
través d'uns pressupostos participatius en cada carrer, en cada barri, en tota la ciutat. 
Des de Compromís defendrem dia a dia uns pressupostos clars i cristal·lins.  

Des de Compromís i en esta tessitura, ens posem a disposició del conjunt de 
ciutadans i ciutadanes de Mislata, incloent-hi a aquell 28,2% de desencantats de la 
política que el 24 de major van preferir quedar-se a casa,  
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També apostem per la veu d'aquelles organitzacions que, com a 
conseqüència d'una llei electoral injusta, s'han quedat a les portes de tindre la seua 
pròpia veu en l'Ajuntament, però també a totes aquelles persones que entenen que 
les propostes d'esquerres han de tindre una defensa en el Consistori, aquelles 
persones que entenen que l'ecologia ha de tindre un paper predominant i, per 
descomptat, a aquelles persones que aposten per la defensa dels drets d'identitat 
valencians. Per això, els dic que compten amb Compromís quan es tracte de fer 
justícia, perquè entre totes i tots podem portar avant aquelles propostes 
programàtiques que faran de Mislata una ciutat i un lloc millor per a viure.  

El nostre objectiu és que entre totes i tots siguem capaços de construir una Mislata 
més solidària, més eficient, més eficaç, millor gestionada que done respostes als 
problemes que planteja la pròpia ciutadania, per això proposem com a forma de 
govern el diàleg, el debat, el consens i l'acord entre la major part de les forces 
polítiques ací representades, i, inclús, d'aquelles que no estan però que tenen un 
important respatler social. Per això, com hem dit abans, considerem imprescindible 
una nova forma de fer i entendre la política, incrementant la participació ciutadana 
en la política municipal i establint els mecanismes necessaris i adequats per a 
aconseguir este propòsit. 

Des de Compromís entenem que la nova forma de fer política que exigix la 
ciutadania no passa només per buscar el consens entre forces polítiques i la majoria 
plenària, sinó a construir majories socials que compten amb el suport i el respatler de 
la societat organitzada dels moviments socials, agents socials i Consells Ciutadans, 
com el Consell de la Joventut de Mislata o futurs consells que esperem que es posen 
en marxa, com el Consell de la Dona o el Consell del Comerç. 

Les majories absolutes no han sigut bones garanties de pluralitat a Mislata, 
hem tingut un clar exemple intentant bipolarizar novament la societat, com hem vist 
en l'acabada d'acabar campanya electoral, intentant dividir el que cromàticament 
s'assembla al blau o el que es descriu com a roig. Però els matisos són importants i la 
gamma molt diversa, tant és així que la convulsió política viscuda per malversacions 
de fons, males gestions, balafiaments, desfalcs i un llarg etcètera que ha acabat 
consumint els nostres diners no ha fet una altra cosa que generalitzar i intentar 
injuriar tots els polítics per igual. 

En política ha de prevaldre el valor del consens i del diàleg. Però s'ha de 
treballar. A Mislata ara, després de la constitució d'este Ajuntament, tindrem quatre 
anys d'una amplíssima majoria que podrà exercir el corró o fomentar el diàleg i la 
participació. 
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En la seua mà està, Sr. Fernández Bielsa, treballar en el segon, acceptant les 
propostes de l'oposició, participant del discurs integrador i del diàleg inclusiu. La 
majoria dóna numèricament el poder però no té perquè significar no exercir el més 
just ni de bon tros l'equitatiu. Mislata, no ens equivoquem, viu en l'excepcionalitat i, 
per tant, ens equivocarem si no som capaços de veure més enllà dels límits del nostre 
municipi, a l'hora de posar en marxa determinades polítiques municipals, inclús amb 
majories absolutes és necessari el diàleg i el consens. Este diàleg i consens seran 
determinants per a parlar amb la ciutat de València, igual que ho serà per a fer-ho 
amb altres poblacions de la nostra comarca. Que uns resultats electorals no ens 
ceguen i ens impedisquen veure portes i finestres obertes. Siguem capaços de fer 
una lectura global i no especifica. L'acció política fora del terme municipal de Mislata 
és imprescindible, i ací hi ha diversos actors implicats, que ningú pretenga deixar a 
algun d'ells fora de l'escenari, perquè els errors en política es paguen molt cars, i 
d'això hem tingut constància el passat dia 24 de maig. 

Sr. Bielsa, en el camí de la inclusió, de la participació ciutadana, de la pluralitat, de 
l'exercici de la raó, de la solució dels problemes del municipi de la nostra ciutat, ens 
trobarà en la suma. Ben al contrari, si pretén laminar minories, si pretén el 
protagonisme de la foto en compte de la solució del problema, si busca el rendiment 
electoral per damunt de la ciutadania, en Compromís tindrà el seu més ferm 
opositor. En la seua mà està.  

A continuació dóna lectura del següent poema de Mario Benedetti:  

 

Amb el teu puc i amb meu vull  
anem junts company  
 
company et desvela  
la mateixa sort que a mi  
vas prometre i vaig prometre  
encendre esta candela  
 
amb el teu puc i amb el meu vull  
anem junts company  
 
la mort mata i escolta  
la vida ve després  
la unitat que servix és  
la que ens unix en la lluita  
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amb el teu puc i amb el meu vull  
anem junts company  
 
la història toca sonora  
la seua lliçó com a campana  
per a gaudir el demà  
cal barallar l'ara  
 
amb el teu puc i amb el meu vull  
anem junts company  
 
ja no som innocents  
ni en la roïna ni en la bona  
cada u en la seua faena  
perquè en açò no hi ha suplents  
 
amb el teu puc i amb el meu vull  
anem junts company  
 
alguns canten victòria  
perquè el poble paga vides  
però eixes morts volgudes  
van escrivint la història  
 
amb el teu puc i amb el meu vull  
anem junts company.” 

A continuació, el Sr. alcalde cedix la paraula al Sr. López Bronchud, cap de llista del 
grup popular, que diu: 

“Moltes gràcies, Sr. alcalde. Seré molt breu perquè entenc que els ciutadans el que 
està esperant és escoltar-li a vosté com a alcalde, i ací sí m'agradaria que el seu 
discurs fora el de tots, com entenc que així serà hui. 

En tot cas, vaja per davant la meua felicitació i la del Partit Popular a la candidatura 
que vosté ha representat i a esta Alcaldia que té quatre anys per davant per a 
continuar treballant per Mislata. Ho hem parlat ja, i li vaig dir que esperava que fóra 
per al bé de Mislata. Espere que així serà, i sé que es treballarà per a aconseguir tindre 
un Mislata millor. En tot cas, vull donar-li l'enhorabona i també als seus companys, als 
nouvinguts especialment. 

Tenim per davant quatre interessants anys en què cal treballar molt per Mislata, 
perquè és el que ens estan reclamant les ciutadans i ciutadans. Ens ho van demanar 

www.mislata.es 
 



  
 
 

         SECRETARIA 
    

AJUNTAMENT DE MISLATA 
PLAÇA CONSTITUCIÓ, 8 

46920 MISLATA (VALÈNCIA) 

així en les urnes i crec que eixe és el treball que se'ns encomana a tots, als que hauran 
de governar i també als que haurem de treballar des de l'oposició d'una forma fidel, 
responsable, fiscalitzadora, com apuntava el company de Ciutadans, però també 
proposant, i sempre que siga en el camí de les propostes a este grup amb els seus 
cinc regidors, vosté i el seu govern els tindrà al seu costat per a treballar per Mislata. 

Com deia, entenc que els ciutadans han donat un manament clar, que la nostra 
obligació, la dels vint-i-u que ens assentem hui ací, és treballar pel poble, i açò cal fer-
ho des de la línia de la transparència, del diàleg i de la responsabilitat, i en eixa línia 
política jo entenc que estarem les quatre forces polítiques que ens trobem hui ací. 

He dit que seria breu, únicament donar les gràcies als ciutadans de Mislata, 
especialment als que van donar suport al Partit Popular en una situació complicada, i 
dir que eixe panorama de pactes que hem vist els últims vint-i-un dies al nostre país, 
espere que siga una política que a Mislata, des de la majoria absoluta, podem portar 
els quatre anys que queden per davant, és a dir, que ens assentem més a parlar per a 
trobar entre tots les millors propostes per al municipi. Nosaltres ens posem ja a 
treballar i, a més, al seu costat. Moltes gràcies, Sr. Bielsa”. 

A continuació el Sr. alcalde cedix la paraula a la Sra. Martínez Mora com a 
representant de la candidatura del Partit Socialista, que diu: 

“Gràcies Sr. alcalde, amics i amigues, membres de la Corporació municipal, bon dia. 

Assumim la responsabilitat que la ciutadania ens ha atorgat amb humilitat però, al 
mateix temps, amb un grau de satisfacció màxim, perquè és un reflex molt evident 
que el treball realitzat durant la legislatura 2011-2015 té l'aval del poble de Mislata. 

Ja ho vaig dir en la presa de possessió el 2011, vostés ens donaven l'oportunitat de 
demostrar que sí que existia una altra forma de fer política, amb l'honradesa, la 
sensibilitat i la decència com a garantia, i ho hem demostrat, s'ha demostrat amb la 
participació del poble de Mislata el passat 24 de maig. 

El meu grup em va atorgar durant la passada legislatura el càrrec de portaveu d'unes 
sigles que no sols em representen ideològicament, sinó que representen un model 
de vida i d'acció política i social. En esta legislatura conte novament amb la confiança 
dels meus companys i companyes per a liderar i ser la veu del govern socialista de 
Mislata.  

Esta vegada la responsabilitat és major, perquè represente més de tretze mil 
ciutadans que amb el seu vot van certificar que el rumb d'este govern no havia 
d'alterar-se. Ser portaveu d'un grup polític compost per catorze regidors de vint-i-u 
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evidència que els socialistes de Mislata estem íntimament compromesos amb la 
direcció i amb la realitat social del nostre poble. 

Humilitat, confiança, responsabilitat i compromís i també, perquè així es requerix en 
estos temps i ho exigix la ciutadania, honestedat. Esta portaveu que té a bé 
considerar la seua paraula com una garantia de compromís per a este Plenari, per a 
vostés i per a la ciutadania, vol afegir a este adjectivació de la nova política, 
l'honestedat. 

La política no s'entén hui sense la combinació dels criteris de treball honest i eficàcia 
en els resultats. El treball honest se'ns pressuposa encara que, desgraciadament, els 
mitjans de comunicació insistixen a recordar-nos dia a dia que esta presumpció no és 
del tot certa respecte a determinats polítics que no val la pena denominar-se com a 
tals.  

L'eficàcia i l'eficiència en els resultats de l'acció política dependran de múltiples 
variables però, sense dubte, la capacitat de treball, la formació adequada, la il·lusió, la 
perseverança en la busca dels resultats, la constància en el dia a dia i l'empatia amb 
què més ho necessiten, han de ser les màximes que guien la nostra acció política. 

L'acció del grup socialista i el treball del seu portaveu no variarà massa la seua 
singladura al llarg d'esta pròxima legislatura. Tal vegada, l'experiència de quatre anys 
de govern ens permeta anticipar i sortejar els problemes i les vicissituds de la gestió 
diària però, sens dubte, la il·lusió de juny de 2011 és equiparable a la que en estos 
moments sent al dirigir-me a este Ple i a vostés, novament com a portaveu del 
govern de Mislata.  

Esta portaveu sí que posarà molt d'èmfasi a aconseguir una major comunicació i 
interlocució amb la resta de grups polítics. Vivim temps complexos on el diàleg que 
sustenta la presa de decisions configura i recorda etapes anteriors com va succeir en 
la transició. 

Novament, Mislata ha decidit, amb un amplíssim marge, depositar la seua confiança 
en este grup polític. No obstant això, intentarem per tots els mitjans aconseguir 
mantindre una relació positiva amb la resta de grups. Servisca este moment per a 
donar la benvinguda com es mereixen als regidors representants de Ciutadans, de 
Compromís, els I les del grup popular i, com no, els regidors I les regidores del grup 
del Partit Socialista. 

La meua intenció, reitere, és de reunir-me quantes vegades siga necessari per a 
aconseguir acords amb el màxim suport, desitjant mantindre, almenys, una relació 
fluida, com la que vam mantindre amb l'equip d'EUPV, al portaveu de la qual, des 
d'ací, vull traslladar el meu agraïment pel seu treball realitzat durant els últims huit 
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anys. Els companys d'EUPV saben perfectament que entorn d'un 90% les mocions 
presentades en este Ple van ser defeses i protegides pels vots de la majoria socialista 
durant la passada legislatura. Quelcom que evidència que als socialistes de Mislata 
no ens dol protegir opinions alienes que procedisquen d'altres bancades. Dit açò, per 
respecte a la ciutadania i per a evitar que quede cap dubte, assumim la 
responsabilitat que se'ns ha conferit  

També caldrà tindre en compte, i esta portaveu així ho recordarà totes les vegades 
siga necessari, que a pesar que en este Ple hi haja quatre veus que debaten, només 
amb la mitat del grup socialista serviria per a guanyar qualsevol votació que 
manifestara opinions divergents, i no ho dic amb arrogància, al contrari, cada vegada 
que record l'enorme cabal de confiança depositat en el meu grup em sent més humil 
que mai per l'enorme responsabilitat que se'ns ha conferit, però sí, serà una constant 
durant tota la legislatura evidenciar, insistisc amb una absoluta prudència, que la 
força de la realitat política a Mislata indica que, inclús en un moment en què quasi 
ningú compta amb majories de govern, nosaltres representem la confiança d'un 
canvi tranquil que la ciutadania ha volgut consolidar i revalidar d'una manera 
contundent i excel·lent. 

Diàleg, per tant, sí; comprensió amb les opinions de la resta de grups, també, però 
amb molt rigor exigirem serietat, disposició, treball i coherència, i serem prudents 
però exigents en la configuració d'acords, perquè, com ja he dit, per a mi i per a este 
grup, la paraula com a màxim eix de la dialèctica política representa el valor de la 
confiança en el nostre model democràtic i de Dret. 

La paraula es transforma en compromís durant este procés electoral. El dilluns, quan 
torne a entrar al meu despatx, col·locaré en un lloc visible les cinquanta-cinc 
propostes que configuren el programa electoral dels socialistes de Mislata. Estes 
propostes estan configurades perquè, d'una manera coordinada i seqüencial en el 
temps, reflectisquen el compromís i són possibles quan l'esforç, la il·lusió, la capacitat 
i la dedicació estan presents en el nostre dia a dia. Eixe programa representa el meu 
compromís i el del meu grup amb la ciutadania, amb vosaltres i amb vosaltres, i serà 
al mateix temps el marc que incardinarà l'acció de govern d'este equip durant els 
pròxims quatre anys. 

Crec recordar que entreguem vint-i-cinc mil exemplars durant la campanya, quinze 
mil d'ells en mà. No oblidaré que comptem amb dos-centes huit setmanes a partir de 
hui per a complir amb la paraula donada. Eixe és el nostre compromís i l'única 
garantia perquè quan este govern puga sentir-se legítim depositari de la confiança 
ciutadana ens vegem en eixe programa.  

El meu agraïment personal i compartit no pot calibrar-se simplement amb estes 
paraules. Vostés, el poble, han decidit que som dignes de la seua confiança i ens 
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l'atorguen amb anterioritat a l'eficàcia del resultat a què ens hem compromés. Vostés 
com a veïns ens han donat una lliçó superlativa de confiança en un projecte polític, 
amb una contundència no superada a la Comunitat Valenciana en cap municipi del 
nostre àmbit poblacional.  

Fa quatre anys van decidir ser valents i arriscar-se amb un equip nou que aportava 
frescor i il·lusió. Han sigut quatre anys molt complicats, de grans dificultats 
econòmiques, burocràtiques i, també, personals, d'urgències diàries i de temps límits. 
Quatre anys en què hem viscut amb passió l'acció política; quatre anys oferits amb 
molta il·lusió i compromís per la nostra ciutat i la veritat és que la recompensa sí que 
val la pena, perquè vostés han sigut tan generosos que no vull ni pensar a perdre una 
setmana per a tornar-los amb un somriure i amb un treball diari i exigent la 
responsabilitat en forma de resultats. 

En esta casa comptem amb bons funcionaris i com a govern estem molt orgullosos 
del seu treball, però ja ens coneixen, ningú es portarà a engany, ací estem per a servir 
i, si és necessari, exigir.  

Necessitem alcaldes valents, i així ho ha demostrat el nostre alcalde en estos últims 
quatre anys: necessitem polítics i i polítiques audaces. Necessitem gestors coherents, 
perquè només d'eixa manera justificarem el nostre treball com un servici cap als 
altres, especialment cap aquells que més ho necessiten, aquells que han patit i 
patixen la crisi sense haver-la provocat. 

Amics i amigues, em sent plenament orgullosa de pertànyer a la casta socialista, a 
eixa casta que en els huitanta va generalitzar l'educació i la sanitat pública, l'educació 
universitària, gràcies a què molts de nosaltres hem pogut formar-nos, la cultura per a 
tots, les pensions no contributives i, com no, la igualtat entre sexes; i que Mislata ha 
sigut capaç en estos quatre anys d'obrir els menjadors escolars, augmentar les ajudes 
socials, solucionar el problema dels aparcaments públics, crear un pla d'ocupació 
social o reequilibrar la situació financer o deute econòmic. 

Gràcies de nou per la confiança depositada. Gràcies per voler ser partícips en este dia 
de festa i participació social. Gràcies per continuar confiant en les institucions 
democràtiques locals. Companys i companyes del Ple, portaveus de l'oposició, veïns i 
veïnes, em tenen en la tercera planta, davant de l'escala, des d'allí, a partir de demà 
mateix, em tenen a la seua disposició i els assegure que esta portaveu, este grup i 
este alcalde, no els defraudaran.” 

A continuació pren la paraula el Sr. alcalde i diu: ”Regidors i regidores, membres de la 
Corporació municipal, representants de la societat civil, familiars, ciutadanes i 
ciutadans, amics i amigues, Mislata comença hui un nou temps. 
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Vull que les meues primeres paraules siguen per a agrair amb humilitat els milers i 
milers de ciutadans i ciutadanes que van depositar la seua confiança, el passat dia 24 
de maig, en el projecte que represente, i m'aneu a permetre que adjective la meua 
gratitud com profunda i sincera. Profunda pel contundent suport popular que com a 
ciutadans heu depositat en la meua persona per a estos pròxims quatre anys, i 
sincera perquè sóc conscient que mai podré igualar amb responsabilitat, treball i 
dedicació eixa tremenda il·lusió que vau manifestar el dia 24 de maig en les urnes. 
Per tant, gràcies per tot el que representa, per l'enorme suport i, especialment, per 
l'afecte que suposa, sens dubte, un esforç a l'esforç realitzat i al treball desenrotllat. 

Veïnes i veïns, este agraïment vull fer-ho també extensible als que des de la societat 
civil heu volgut acompanyar-los en este xicotet però digne saló de plens.  

Novament, vull recordar i posar en valor vostra dedicació, la vostra valentia i 
coherència personal, eixa que vau manifestar en la defensa dels servicis públics, 
vetlant pels interessos de Mislata i de la ciutadania. Les vostres accions reforcen eixa 
idea repetida una vegada i una altra, que reafirma la legitimitat de les associacions i 
dels col·lectius de Mislata, com a savis posseïdors de la veu popular de la societat. 
Vosaltres, com a ciutadans i representants del teixit associatiu de la ciutat, garantiu, 
com a ambaixadors de la paraula i portaveus de les demandes i dels desitjos dels 
vostres conciutadans, que la governabilitat de les institucions només es legitima amb 
la veu i la consciència de la ciutadania. 

Regidors i regidores, vull donar-vos la benvinguda a esta apassionant i nova 
singladura que hui comencem amb la constitució d'este Ple singular i institucional. 
Esta benvinguda vull individualitzar-la en cada regidor i en cada regidora. Tots hui 
hem pres possessió com a servidors del poble de Mislata. Siguen benvinguts i 
benvingudes, per tant, a l'àgora local de la democràcia. Vos desitge el major dels 
èxits en la vostra nova casa i, singularment, que com a edils demostreu rigor, treball, 
diàleg, dedicació i sigueu dignes representants dels vostres representats, però no 
oblideu que estos no són només els vostres electors, sinó la ciutadania de Mislata en 
ple. No som nosaltres els protagonistes, sinó aquells que ens han triat, aquells que 
ens han contractat en les urnes, els que necessiten el nostre treball, el nostre esforç, i 
els que ens han de demanar comptes d'ell. 

Assumiràs la veu d’un poble 

i serà la veu del teu poble 

i seràs, per a sempre, poble, 
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En estos versos de Vicent Andrés Estelles es mostra la verdadera responsabilitat, la 
d'assumir amb entrega la veu dels ciutadans, ni la dels partits, ni tan sols la nostra 
pròpia, sinó la de tots i totes: la veu del poble. 

Veïns i veïnes de Mislata, la ciutadania va votar en llibertat i amb determinació el 
passat 24 de maig, Mislata i les seues gents van traslladar dos missatges concrets que 
configuren un discurs propi en un temps polític de canvis com el que vivim. El primer 
convalidava l'acció de govern duta a terme durant els últims quatre anys, i el segon 
ratificava amb una contundent majoria per a l'equip de govern, en un moment 
històric i polític en què no existix a la Comunitat Valenciana un municipi de l'entitat 
poblacional de Mislata, en el que el resultat aconseguit pels socialistes s'acoste al 
60% dels sufragis emesos. Esta circumstància ha arribat a aclaparar-me, i no 
descobrisc als qui em rodegen que a penes he dedicat unes hores a disfrutar del 
fantàstic resultat que els mislaters i les mislateras ens van atorgar el passat 24 de 
maig. 

Gràcies per la confiança depositada en este servidor públic que només aspira complir 
amb la paraula donada amb treball i esforç, per a ajudar als que més ho necessiten.  

I si em van a permetre que faça un incís. El que sóc i com sóc li ho dec, en gran 
manera, als valors, els principis i els afanys de persones que han estat sempre al meu 
costat: a la meua família i, especialment, als meus pares, perquè m'han ensenyat a ser 
humil, honest i perquè m'han ensenyat, dia a dia, els valors de la llibertat i de la 
igualtat. Valors tots ells que aplique en la meua vida política i personal. Ells, que estan 
ací, no poden imaginar quant he d'agrair-los. 

Amics i amigues, fa quatre anys em vaig comprometre firmant un contracte social pel 
canvi. Este marc d'acció de govern tenia dos premisses bàsiques: fer de Mislata una 
ciutat habitable i viva, però també generosa i respectuosa amb els que pitjor ho 
estaven passant i, d'altra banda, aconseguir millorar la situació econòmica de 
l'Ajuntament, a través de la posada en marxa de plans econòmics i financers que 
permeteren reduir el deute municipal i públic, sense que esta circumstància afectara 
les famílies, als servicis i al benestar dels ciutadans i ciutadanes.  

El 24 de maig la ciutadania de Mislata, legítima i única posseïdora de la sobirania 
popular, va reconéixer i va ratificar amb la seua paraula i la representació d'esta, amb 
el seu vot, que el govern socialista havia complit el seu contracte social amb Mislata i 
els mislateros i mislateras. Eixe dia vau ratificar una gestió pública de quatre anys i, de 
pas, vau augmentar per a altres quatre anys nostre contracte de servici. Hui on toca i 
quan toca, vinc a revalidar el meu compromís amb la meua ciutat i amb els meus 
superiors, que no són altres que els seus veïns i veïnes. 
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I, de pas, anuncie un avanç del programa de govern per als pròxims quatre anys, tot 
açò gràcies al vot, eixe dret essencial i eixe privilegi que ens conferix la democràcia i 
que ens permet sentir-nos realitzats com ciutadans lliures i iguals. 

Contracte social, compromís, servici públic, complir amb la paraula donada i Dret, 
són hui conceptes definitoris del que pretenem aconseguir per a Mislata en la desena 
legislatura. El vostre vot ho ha fet possible. La vostra declaració de voluntat 
materializadota d'eixe dret democràtic ho ha convalidat.  

Per això, hui naveguem cap a una nova legislatura en què pretenem posar en 
valor la vostra paraula, la vostra veu, perquè encara que conceptualment res ha 
canviat des d'aquell moment històric en què, primer els pensadors il·lustrats, i 
després els revolucionaris francesos o els delegats colonials americans, van formular 
aquells innovadors principis de legalitat, llibertat i igualtat, tan propicis del que 
després seria el liberalisme constitucionalista del segle XIX, hui el temps corre i ens 
demanda noves fórmules i nous processos per a materialitzar eixos drets que, a pesar 
de la seua notorietat, encara han de ser defesos amb la força de la voluntat i la 
loquacitat de les idees. 

Per tant, amics i amigues, d'ací les nostres prioritats com a govern socialista. 
D'ací el nostre programa de govern: en primer lloc, la defensa de la legalitat, de la 
llibertat i de la igualtat, com a pilars bàsics dels nostres principis, i com a mitjà per a 
garantir els nostres servicis públics, en especial, la sanitat pública i de gestió pública, 
l'educació per a tots i un accés generalitzat i lliure a la cultura. 

Però, a més, continuarem innovant en noves fórmules i models de 
participació ciutadana, per a, entre tots i totes, decidir el futur de la nostra ciutat. En 
segon nivell, abordarem com a objectius instrumentals en esta legislatura, la defensa 
del municipalismo i d'aquells recursos i competències pròpies que ens possibiliten 
un desenrotllament harmònic com a municipi, des d'un punt de vista sostenible i 
econòmic, i també abordarem la modernització dels servicis públics principals, amb 
l'objectiu de transformar-los en mitjans útils que faciliten a vida als ciutadans. 

Estos quatre pressupostos anteriors definixen les nostres prioritats en la 
gestió de govern durant els pròxims quatre anys. Prioritats que continuaran tenint 
com a denominador comú aquell que situa les persones en el centre de totes les 
nostres polítiques públiques, en la gènesi de tota la nostra activitat política i que, 
singularment, protegix per damunt de tot l'acció social per a aquells que més ho 
necessiten. Les persones sempre el primer. 
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En realitat tot seguix vigent, però tots hem d'adequar-nos als nous temps. 
Totes i tots hem d'actualitzar-nos, adaptar-nos a esta nova realitat social que hui 
supera el concepte clàssic de la modernitat, una cultura que va triomfar i que vam 
conéixer fa només un parell de lustres, però que ha de reiniciar-se per a no quedar 
obsoleta. 

Amics i amigues, he volgut començar esta legislatura parlant de prioritats i de 
drets, conceptes que es desenrotllaren en accions concrets i que definixen el nucli 
central de la nostra acció política, perquè, a pesar de les dificultats del moment, per a 
este govern, la defensa dels drets equival a la protecció i a la salvaguarda de les 
persones que més ho necessiten. En eixa trinxera, la de la justícia social, la del bé 
públic i la de la política del servici a la ciutadania, ens trobaran sempre, coste el que 
coste i em coste el que em coste. 

I hui, encara que tot és més complex, està ja regulat i, per tant, es dificulta de 
vegades l'eficiència del resultat, hem demostrat que és possible aconseguir les metes 
marques i, per consegüent, encara que en el dia a dia ens toc ser més eficients, més 
conseqüents i més contundents en la gestió, la realitat és que el fi sí que val la pena, 
perquè ens qualifica com a dignes representants dels que van depositar en la nostra 
acta la seua confiança, confiança que no podem defraudar. Hui se'ns exigix molt i 
variat: audàcia en la renovació d'idees i estructures, imaginació en la reivindicació de 
noves visions de la representació democràtica i responsabilitat social.  

Estic convençut, ja ho vaig manifestar públicament fa un any, que l'elecció 
directa d'alcalde per part de la ciutadania no tardarà a arribar. Mentrestant, toca estar 
molt present per a no perdre eixe rumb social, perquè per a això estem, per a servir i 
per a estar presents, i perquè els tacticismos, la crítica destructiva i l'oportunisme, 
demostrat queda que ja no servixen. 

Este és el temps que ens toca viure. Un moment complex però també 
especial, un temps d'oportunitats, un temps per a la passió, per a la passió pels altres 
i per a la passió per la política, perquè és el moment de la política de veritat. 

Des de l'any 1979 fins hui han sigut més de cent trenta els regidors i regidores 
que heu tingut l'honor de passar per la nostra Corporació. Dones i hòmens que des 
de Mislata han treballat i han sacrificat part de les seues vides per a gestionar 
recursos, a vegades escassos, i per a fer reals les aspiracions socials que demanda la 
ciutadania i tot per a aconseguir una única metall final que ens proporcione una 
societat més justa i millor. Este objectiu, el de la proximitat, és el nostre valor, i el 
treball realitzat hauria de sumar una responsabilitat compartida, col·lectiva i 
col·legiada, de la que ens hem de sentir més que satisfets.  
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A açò, a la responsabilitat, a la generositat, al treball i al sacrifici diari vos 
emplace, Mislata, sense dubte, ho mereix.  

Desig, des d'ací, transmetre i fer arribar un calorós abraç a cada un dels 
regidors i als dos alcaldes ací presents pel treball i el temps de la seua vida dedicat a 
vertebrar la nostra societat, que ens podem hui sentir orgullosos de la ciutat en què 
vivim. 

Per tant, amics i amigues, les últimes eleccions de 24 de maig van tornar a 
confirmar que la ciutadania continua confiant en que la política servix per a canviar 
les coses. 

Hui comptem en este Ple amb més pluralitat, amb més veus que, sens dubte, 
sabran aportar també propostes en positiu, i el missatge és evident: renovar-se o 
morir políticament. S'obri, per tant, un moment apassionant, un nou tipus de diàleg, 
de canvi en la segona legislatura de transició. A això ens emplacem, a avançar amb 
força en el present amb les idees i valors democràtics de sempre i amb un únic 
objectiu fix en l'horitzó: aconseguir que Mislata tinga futur. Una màxima que un gran 
president va definir ja fa cinc dècades: “No negociarem mai per temor, però tampoc 
tindrem mai temor de negociar”. Per tant, per a aconseguir avançar en este sentit 
explorarem abans quins problemes ens unixen, en compte d'insistir en aquells que 
ens separen. 

Hui, per tant, obrim un nou temps. Un temps apassionant d'esperança i de 
futur, i vull acabar amb unes paraules del poeta Antonio Machado, eixe home que 
tant va lluitar per la llibertat i per la igualtat, perquè marca el camí del què hem de fer 
i de com hem de ser. Antonio Machado deia: “Mai perdeu el contacte amb el sòl 
perquè només així tindreu una idea aproximada de la vostra estatura”. Estes paraules 
tan planes i tan humils configuren una convicció, un interés pel qual hem de treballar 
dia a dia perquè, en efecte, mai hem de perdre el contacte amb el sòl, el contacte 
amb la gent, on viuen les persones, on naixen els problemes i on devem nosaltres 
aportar les solucions, posant en valor sempre tant que hem avançat però 
comprometent-nos també a fer millor les coses cada dia, els polítics, els primers. Esta 
ha de ser sempre la nostra aposta diària, és la que hem de renovar hui, un dia en què 
hem de mirar cap avant, que ens encoratja en el nostre compromís amb Mislata. Un 
dia que triem com el millor moment per a convocar als mislateros i mislateras a 
construir un futur millor per a la nostra ciutat. En el camí de l'interés i del servici 
públic ens trobarem sempre. 

Amics i amigues, Mislata és una gran ciutat. Fem-la entre tots un poquet més 
gran. Moltes gràcies”. 
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I, sense més assumptes a tractar, per Alcaldia-Presidència s'alça la sessió, a 
les13 hores, de tot això s'estén la present acta, que firma el Sr. alcalde-president, amb 
mi el secretari que en done fe. 

 

L'ALCALDE       EL SECRETARI 
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